

Čar lesa 2019 v Radovljiški graščini (Radovljica) od 1. do 19. avgusta 2019 v sodelovanju s projektom CaSCo

Izjava za medije

V Radovljiški graščini bo v njenem preddverju in delu prvega nadstropja od 1. do 15. avgusta potekala izvedba priznane razstave oz. dogodka ČAR LESA za Gorenjsko. Namen razstave je predstaviti in promovirati kaj vse je mogoče v Sloveniji izdelati iz lesa, kar se odraža v inovativnosti in privlačnem dizajnu več kot 100 razstavljenih malih ali velikih izdelkov. Posebnost razstave v Radovljici, organizirane v okviru projekta CaSCo pa je izpostavljenost tistih izdelkov, ki so izdelavni v okviru kratkih verig od gozda do izdelka. To pomembno zmanjšuje toplogredne izpuste zaradi transporta ter povečuje prednosti za zaslužek in zaposlovanje v lokalnem okolju.

Lokacija: Radovljiška graščina, osrednje preddverje v pritličju ter preddverje v 1. nadstropju (pred vhodom v Čebelarski muzej).

Kdaj: Od 1. do 19. avgusta 2019, z uradno otvoritvijo razstave v četrtek, 1. avgusta ob 19. uri

Vsebina: Čar lesa je tradicionalni in najpomembnejši promocijski in ozaveščevalni dogodek v Sloveniji na temo slovenski lesenih izdelkov, ki ga v letu 2019 že 11. leto zapored organizira Društvo za zaščito lesa Slovenije na pobudo velikega promotorja slovenskih lesenih izdelkov dr. Franca Pohlevna. V Radovljiški graščini bo v njenem preddverju in delu prvega nadstropja od 1. do 19. avgusta potekala izvedba priznane razstave oz. dogodka ČAR LESA za Gorenjsko.

Sestavni del tega dogodka je vsako leto osrednja razstava v Cankarjevem domu v Ljubljani (letos maja 2019), **čemur pred in po tem sledijo regionalne izvedbe razstave**. Namen dogodka je pokazati neverjetno pestrost možnosti uporabe lesa kot okolju in človeku prijaznega materiala, tudi glavno naravno surovino Slovenije, na čemer temelji večstoletna tradicija in bogastvo znanja v predelavi lesa. Namen pa je pokazati tudi dosežke slovenskih lesno-predelovalnih podjetij (od velikih podjetij do malih oz. unikatnih obrtnikov) oz. njihovih oblikovalcev, katerih rezultat so čudoviti, ustvarjalni in inovativni izdelki, od lesenih zgradb, velikega pohištva preko lesenih koles in očal do drobnega nakita.

Poseben namen dogodka pa je pokazati tudi na prihranke pri izpustih toplogrednih plinov, ki jih prinašajo leseni izdelki napram svojim različicam iz plastičnih, kovinskih... materialov. S tem namenom so vsi izdelki označeni z izračunom prihrankov CO₂.

V letu 2019 bo regionalna izvedba dogodka Čar lesa potekala tudi na Gorenjskem in sicer na pobudo oz. v v sodelovanju z BSC Kranj, Regionalno razvojno agencijo Gorenjske, v okviru projekta CaSCo, ki se izvaja kot del EU programa Interreg Alpine Space.

Pomembna dopolnitev splošnih značilnosti dogodka Čar lesa pa bo v svoji izvedbi na Gorenjskem ta, da bomo poudarili tudi pomen izdelave lesenih izdelkov **iz lokalnega lesa z lokalnimi predelovalnimi podjetji in končno uporabo pri lokalnih javnih in zasebnih potrošnikih**. To prinaša pomembne okoljske koristi, saj je transportni CO₂ najpomembnejši vir CO₂ v postopku izdelave lesenih izdelkov. Na žalost les za slovenske lesne izdelke danes navkljub bogstvu naših gozdov velikokrat prihaja iz ostalih delov Evrope ali celo drugih delov sveta, kar povzroča velike in pogosto prezrte izpuste CO₂.

Vsaj enako pomemben vidike lokalne proizvodnje in porabe lesenih izdelkov pa je tudi **ustvarjanje služka in delavnih mest v okviru lokalne oz. regionalne ekonomije**.

Pri razstavi v Radovljiški graščini gre torej več kot le za razstavo inovativnih in ustvarjalnih lesenih izdelkov malih in velikih proizvajalcev iz vseh slovenskih regij, v veliki meri gre za unikatne izdelke in izdelane iz lokalnega oz. slovenskega lesa. Za izbrane izdelke, ki so izdelani iz slovenskega lesa, bodo izračunani tudi prihranek pri transportnih izpustih CO₂, kar je prinesla njihova izdelava v okviru lokalne ali vsaj regionalne gozdno-lesne verige.

Skupaj bo na razstavi v Radovljiški graščini na ogled okrog 100 lesenih izdelkov, ki so stalni del razstave, ki potuje po slovenskih regijah; temu se bodo pridružilo še vsaj 15 inovativnih lesenih izdelkov z Gorenjske, ki so izdelani po vseh merilih projekta CaSCo, torej iz lokalnega lesa in s strani lokalnih proizvajalcev. Del teh izdelkov bo imelo tudi posebno oznako, ki bo obiskovalcem povedala, koliko CO₂ je bilo prihranjenih zaradi manj transportnih kilometrov tekom njihove izdelave.

Za boljšo predstavbo glede regionalnih izvedb razstave Čar lesa, pa si lahko pogledate kako so te v letu 2019 že potekale po nekaterih drugih lokacijah po Sloveniji:

<https://carlesa.si/fotografije-dogodkov/>

Več informacij o dogodku in projektu CaSCo:

BSC Kranj, Regionalna razvojna agencija Gorenjske (vodilni partner projekta CaSCo)

Kontakt: Uroš Brankovič, projektni sodelavec

GSM: 040 303 752

E-pošta: uros.brankovic@bsc-kranj.si

Priloga 1: Ozadje izvedbe razstava v okviru projekta CaSCo (Carbon Smart Communities) – Delavni sklop T3 in Komunikacija

BSC Kranj je vodilni partner v projektu v CaSCo, ki se izvaja v okviru in s sofinanciranjem programa Interreg Alpine Space. Namen projekta je v Alpskem prostoru (tudi v Sloveniji oz. na Gorenjskem) podpreti lokalne/regionalne gozdno-lesne verige, ki bi s spodbujanjem čim več visokokakovostnih in inovativnih izdelkov iz lokalnega lesa (stavbe, konstrukcije, pohištvo, ...) izdelanih v lokalni/regionalni podjetniški verigi ter uporabljenih v lokalnem/regionalnem okolju s strani javnih in zasebnih uporabnikov prispevali z zmanjšanjem transportnih kilometrov proizvodnje in potrošnje lesenih izdelkov, kar bi ob taki večji proizvodnji in uporabi energetske varčnejših lesenih izdelkov prispevali k bistveno boljši ogljični bilanci partnerskih regij in k regionalnemu razvoju z novimi delavnimi mesti na osnovi lesa kot lokalne obnovljive surovine.

Projekt CaSCo traja od novembra 2016 do aprila 2020. V njegovo izvedbo je vključenih 11 partnerskih organizacij iz 5 alpskih držav: Regionalna razvojna agencija Gorenjske (BSC Kranj) kot vodilni partner, Rhônealpiénergie-Environnement (FR), Development Agency Sinergija (SI), IG Kraftspendedorfer Joglland (AT), Parco Scientifico Tecnologico per l'Ambiente (IT), E-Institute (SI), Regionalentwicklung Vorarlberg eGen (AT), Mountain Union of the Municipalities of Valsesia (IT), Environment Protection Agency for the Piedmont Region (IT), Holz von Hier gemeinnutzige GmbH (NEM) in Climate Alliance Klima Bundnis (NEM). Vsem je skupni cilj, da partnerske regije oz. Alpski prostor postanejo regija z uspešno proizvodnjo in porabo inovativnih in uspešnih izdelkov iz nizkoogljičnega lesa.

Viri financiranja:

- 85% EU sredstva iz Evropskega sklada za regionalni razvoj (Program Interreg Alpine Space)
- 15% lastna sredstva partnerjev

Več o projektu: <https://www.alpine-space.eu/projects/casco/en/home>

Aktivnosti potekajo poleg upravljanja in komunikacije projekta v 4 vsebinskih delavnih paketih:

- DP T.1. Razvoj orodij (za prehod v večjo uporabo lokalnega lesa)
- DP T.2. Razvoj politik
- DP T.3. Krepitev zmogljivosti
- DP T 4 Pilotne aktivnosti

V okviru DP 3 potekajo 3 glavni podsklopi aktivnosti

- T3.1. Razvoj konceptov in gradiv za usposabljanja oblikovanih po potrebah ciljnih skupin;
- T3.2. Organizacija in izvedba usposabljanja za krepitev zmogljivosti za nizkoogljične pristope;
- T 3.3. Nadgradnja aktivnosti usposabljanja.

V okviru DP T3 Krepitev zmogljivosti lokalnih akterjev torej potekajo oblikovanje in izvedba izobraževalne/ozaveščevalne aktivnosti za različne akterje gozdno-lesnih verig vse do javnih in zasebnih potrošnikov, v okviru DP Komunikacija, kjer se predvideva promocija tematike oz. izdelkov znotraj lokalnih gozdno-lesnih verig, aktivnosti in dosežkov projekta ter programa Interreg Alpine Space.

V okviru projekta želi BSC Kranj kot del delavnega sklopa DP T3 med drugim oblikovati celovit model promocijskih, ozaveševalnih in strokovno-izobraževalnih aktivnosti na tem področju za zelo različne akterje oz. ciljne skupine s tega področja (strokovnjaki, šole, ministrstva, mediji...), ki bi omogočil dolgoročno izvajanje omenjene aktivnosti (tudi po zaključku projekta), ki bi prispevali k doseganju ciljev projekta CaSCo.

Z namenom oblikovanja tega modela oz. kot stopnja v njegovem oblikovanju, želi BSC Kranj v obdobju trajanja projekta CaSCo testno izvesti sklop konkretnih javnih promocijskih, ozaveševalnih in strokovno-izobraževalnih aktivnosti na tem področju za zelo različne akterje s tega področja (strokovnjaki, šole, ministrstva, mediji...), iz vseh generacij in na vseh ravneh. Da bi dosegli svoj cilj prispevanja k oblikovanju modela, morajo aktivnosti po vsebini in obliki slediti ciljem projekta CaSCo oz. jih podpirati, biti izvedene kakovostno ter z zadostno odmevnostjo oz. doseganjem ciljnih skupin; na tak način bodo na podlagi izvedbe in odziva ciljnih skupin ter po potrebi z nadgradnjo in izboljšavo lahko dokončno oblikovani v končne redne in dolgoročne aktivnosti tega modela. S tega vidika je izredno pomembno, da izvajalec poskrbi, da testne aktivnosti pritegnejo čim več pozornosti oz. udeležbe predstavnikov glavnih ciljnih skupin kot tudi udeležbo medijev.